

6月9日16:40,为期三天的高考落下帷幕。考场上,莘莘学子以笔为剑,以梦为马;考场外,城管蜀黍倾力助考,为梦护航。为确保让每位考生拥有安静、舒适的考试环境,梁溪区综合行政执法大队近千名城管执法人员全员上路,全力以赴为考生保驾护航。对于城管蜀黍的这份答卷,你打多少分?

高艺

你在考场奋笔疾书 我在场外为你祝福

梁溪城管日夜奋战护航高考

舒心考

全方位服务受欢迎

在市一中和市北高级中学门口,梁溪区城管部门继续开展“爱心护考点”服务工作,防暑用品、矿泉水、考试用具均可免费提供给考生,四辆“爱心送考车”停放在校门口随时待命。6日一早,由梁溪区环卫处提供的4个移动厕所投放到位,切实解决市民的如厕难题。为缓解高考期间市一中考点停车难的问题,梁溪区公共停车泊位办公室将五里街的101个社会停车泊位免费向广大考生及家长开放,所有送考车辆均可持准考证停车。

今年,梁溪区城管部门还在市一中和市北高级中学门口为考生提供500盒杨梅,盒子上印有“杨梅吐气”字样,祝愿他们把精神状态调整至最佳,考出理想的成绩。

便民服务站另一侧,执法人员熊再兴正在为考生家长提供测量血压服务,前来咨询的家长络绎不绝,他也忙得满头大汗,一刻都没有停过。作为一名退伍军医,熊再兴已经连续多年参加高考服务保障工作了。“今天上午从7点开始,已经为40多人测量血压。”熊再兴表示,运用自身的医学理论知识,帮助在场的考生和家长缓解压力,轻松上阵,他感到非常自豪。

静心考

深夜违规施工顶额罚

5月11日至6月17日,梁溪区综合行政执法大队全面加强执法管理,严控夜间工地噪音扰民现象。在在建建筑工地,执法人员对工地负责人现场发放告知书,要求工地方务必严守夜间施工禁噪要求,严禁夜间10点到凌晨6点进行产生噪声超标和扰民的建筑施工,为考生营造清静安心的复习迎考环境。

5月27日晚上24时,富力运河十号工地正在实施打桩作业,现场噪音检测为75.3分贝。执法人员对工地承包方开具责令整改告知书,对于不予整改、继续违规施工的工地,城管部门将依法予以最高三万元的处罚。目前,城管部门已对30余起违规施工情况进行了查处。

对于夜排档、烧烤等扰民问题,梁溪区城管部门安排24小时轮值,对顶风作案,一经发现并查证属实的,从快从重处罚。市民姚女士向执法人员反映,凤凰城798街区新开的一家餐饮店的油烟机排风口产生巨大噪音。接到举报后,执法人员立即赶赴现场勘察。原来,厨房排风机基础已经老化,排风机运行期间影响到邻近建筑楼群的底层住户。

城管执法人员指出,商家务必对排风机安装隔音、降噪设施。商家负责人主动提出整改方案,将对厨房设备进行全面检查,对超标设施进行更换,让周围居民拥有安静清新的生活环境。在中大颐龙湾、798街区等靠近居民小区的路段,执法人员一一对夜宵商铺进行劝导,要求沿街商家不得将灶具、桌子等物品放到店外,避免食客和烹饪产生的噪音给附近学子带来困扰。

放心考

广场舞此刻静悄悄

7日上午,在市一中高考考点旁的锡山大桥下,以往热闹的广场舞场所依然聚集了不少晨练市民,虽然少了音响伴奏,但现场氛围依然热烈。就在两天前,城管执法人员已与多位舞团负责人逐一联系,对高考期间音响和扩音喇叭使用情况进行告知。执法人员秦熙表示,此处一直是市民晨练、跳舞的场所,“静音护考”通知发出后,舞场负责人已做好解释工作,高中考期间肯定“歇业”,全力营造安静舒心的考试环境。在蓉湖大桥桥洞下,执法人员发现,这里经常聚集着一些萨克斯爱好者在此集中排练。“我们对这些市民也一一进行了宣传,尤其在8日下午的外语听力考试期间,我们尤为关注,严格加强管控。”秦熙表示。

6日晚间,城管队员在金太湖广场遇到了有趣的一幕。一位阿姨主动拦住队员并表示,自己的孩子马上就要参加高考了,这几天他们主动暂停广场舞活动,并自发劝说附近跳广场舞的“舞伴”们,让他们也放个“小长假”。执法人员当即对阿姨的这一举动表示赞扬。

高考期间,梁溪区城管部门部署巡查监管组、机动应急组、交通疏导组、现场管理组、安全防范组等多支执法力量,近千名城管执法人员日夜奋战。执法车辆在路面巡查期间,城管部门还为考生、家长开辟送考绿色通道,遇到特殊情况,可“招手即停”。

安心考

违规散发广告被劝离

在考点门口,不少考试培训机构、纯净水公司,以为高考学生服务为名,在现场散发带有广告性质的购物袋、塑料扇子和饮用水,有的甚至在车身上拉起广告横幅,在人行道板上撑起遮阳伞。城管队员一一对这些商户进行劝导,对乱拉横幅进行清理。

考场门口,一位家长在陪考时还收到了外语培训、自考招生、职校招生、高考复读班等十余份广告,家长无奈地表示:“高考才第一天,复读班的宣传单就已经塞到我的手里……”面对大量考试培训机构宣传单的“狂轰滥炸”,不少家长起身躲避,人行道板、绿化隔离栏中还散落着各种宣传单。城管执法人员立即上前制止,对未经审批开展广告宣传活动的商户进行了教育,责令其对地上遗留的宣传单进行清理。

梁溪区城管部门相关负责人介绍,高考期间,队员从早上6点30分开始,在市一中、市北高中周边进行高频次巡查管控,对散发小广告、流动举牌宣传、店外音响宣传、私自搭建商业宣传帐篷,以送水、送饮料为名设置摊点,发放宣传单等行为进行严格查处。9日下午,随着收卷铃声响起,2018年高考顺利结束,城管执法人员依然坚守在考点上,对考生离场期间出现的无证设摊、散发广告、车辆违停等问题展开综合管控,维持考点周边良好的秩序氛围。



护考行动中,城管队员保持形象良好 梁溪城管供图



规范考点门口非机动车停放秩序



爱心护考点为考生家长提供饮用水



城管爸爸的守候

今年44岁的朱晓荣在城北中队已经工作12年,平时工作兢兢业业,任劳任怨,是个优秀的城管队员。6月9日下午,他从繁忙的工作中请了一个小时假,为在市北高中参加完高考的女儿买了一束向日葵,给女儿一个惊喜,以此表达对女儿的爱和歉意。